

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA MAÑANA

Director en funciones: Luis Parreño Maldonado

Año XXIII - Núm. 7.102 - Domingo 8 junio 1975 Depósito Legal - AB - 7 - 1958 - Precio. DIEZ PTAS

Edita: P. García Munera - Redacción, Administración y Talleres, S. López, 24 - Teléfonos: 213584 - 213585

Albacete en la Feria Internacional del Campo

Altas personalidades nacionales y provinciales asistieron al acto social celebrado en nuestro pabellón



No hubo "día" de Albacete en la Feria Internacional del Campo. Pero sí hubo, en la tarde del viernes, un acto social, celebrado en el Pabellón de la provincia, que resultó gratísimo, y en el curso del cual se sirvió una merienda-cena a numerosísimos invitados, entre los que figuraban altas personalidades nacionales y provinciales, representaciones diversas de estamentos sociales y políti-

El Jefe del Estado clausuró el Congreso Nacional de la Familia

MADRID, 7. — El Jefe del Estado, acompañado del presidente del Gobierno, del de las Cortes y

varios ministros del Gobierno, ha clausurado, esta mañana, el III Congreso Nacional de la Familia.

(Pasa a la pág. NUEVE)

NO FALTARA EL AGUA, EN EL VERANO

Hallazgo de un importante caudal, en el «Hondo de la Morena»

Aportará 200 litros por segundo a la red de distribución

La atención constante, diríamos casi abnegada, y el entusiasmo con que la Delegación del Servicio de Aguas, de la Corporación Municipal, se enfrenta al problema del abastecimiento de una capital que sobrepasa los cien mil habitantes, es algo que cualquier albacetense ha advertido claramente. Esto no es noticia, aunque sí una nota de constante actualidad.

Disfrazado de un importante hallazgo de un importante caudal de aguas, en un nuevo pozo en el paraje del «Hondo de la Morena», donde se han obtenido 200 litros por segundo, con lo que queda disipado cualquier temor de restricciones en la época estival. Está garantizado el normal suministro a todas las horas del día, aún en graves circunstancias.

(Pasa a la CUARTA)

El hecho que hoy nos sa-

AYER, SORTEO DE LA CRUZ ROJA

Primer premio 35.384

(Lista, en SEGUNDA PAGINA)

En el aniversario del asesinato



WASHINGTON.—Miembros de la familia Kennedy ante la tumba del senador Robert F. Kennedy, en el Cementerio Nacional de Arlington, con motivo de celebrarse el aniversario de su asesinato.—(Telefoto EUROPA PRESS).

TIROTEO EN IRUN

La Guardia Civil intentó la detención de un vehículo, en el que resultó herido un terrorista

IRUN (Guipúzcoa), 7. —De fuente oficial, se informa que en la mañana de hoy, Fuerzas de la Guardia Civil, destinadas a la lucha contra el terrorismo, en un control de la

variante de Irún, en lugar próximo al ramal de carretera que se dirige a Fuenterrabía, detectaron un vehículo al que se dio el alto, iniciándose inmediatamente un tiroteo, en el que un terrorista resultó herido —parece que no muy grave—, cuya identidad no se ha concretado, dándose a la fuga otros acompañantes.

La zona, en parte rústica, en parte urbana, está siendo rastreada por las Fuerzas de Orden Público.—Cifra.

FRANCO, EN LA FERIA DEL CAMPO



MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y miembros del Gobierno, ha hecho entrega de los premios del VII Concurso Ibérico de Ganado Selecto, en la pista de exhibiciones de la Feria del Campo. La copa, donada por S. E., fue para la Asociación Nacional de Ganado Vacuno, de raza gallega.—(Foto EUROPA PRESS).

NUESTRA CIUDAD-NUESTRA CIUDAD-NUESTRA CIUDAD

Instituto Nacional de Enseñanza Media Mixto de La Roda

Exámenes libres

Se pone en conocimiento de todos los alumnos libres matriculados en este Centro, que los exámenes de la convocatoria de junio se celebrarán con el horario que figurará en el tablón de anuncios, en los siguientes días de los corrientes:

Día 11.—Alumnos de 6.º Curso, con asignaturas pendientes de 5.º. Alumnos de 6.º Curso.

Día 16.—Alumnos con asignaturas pendientes de 3.º Curso.

Día 18.—Alumnos de 4.º Curso.

Día 19.—Alumnos de 4.º Curso.

Día 20.—Alumnos de 5.º Curso.

Para la prueba de Conjunto, sustitutiva de la de Grado Elemental, se

concede un plazo de inscripción que se iniciará el día 20 y finalizará el 24.

Los exámenes para dicha prueba se celebrarán el día 25, a las 9 de la mañana.

Albergues de Sección Femenina

Comunica que, además de los Albergues para Juventudes, en las playas de Torremolinos, Aguilas, Benicasin, Masnou (Barcelona) y Mijas (Costa del Sol) dispone de otros especiales dotados de material específico para desarrollar otras actividades como son:

En León, especialidad de "Arte", edades de 16 a 21 años, fecha del 8 al 28 de agosto.

Campamento "Las Cabañas" (Soria), especialidad

Hoy, concierto de la Banda Municipal de Música

Esta mañana, en el Parque de los Mártires, la Banda Municipal de Música, dirigida por el maestro, don Daniel Martín, ofrecerá un concierto popular que comenzará a las doce horas.

El programa estará compuesto por las siguientes obras: «Sotavento», marcha,

de Vela: «Cio tilde de Nevers», obertura, de Matra; «Balada y alborada», de Caballero.

La segunda parte del programa la componen la mazurca de «Luisa Fernanda», de Moreno Torroba; la fantasía de «La Gran Vía», de Chuéca y Valverde y el pasodoble «Andalucía», de Jimeno.

RUEDA INFORMATIVA SOBRE LAS ELECCIONES SINDICALES

Mañana, lunes, a las 13'30 horas, en el pabellón de caza del Restaurante "La Zorrilla", y con asistencia del gobernador civil de la provincia, don Federico Gallolacárcel, se celebrará una "rueda informativa" en torno al actual tema de las elecciones sindicales, sobre las que informará el delegado sindical provincial, señor Gil Muñiz y otros dirigentes sindicales.

LOTERIA NACIONAL

El núm. 35.384, primer premio del sorteo extraordinario de la Cruz Roja

MADRID, 7.—Números premiados en el Sorteo Extraordinario de la Cruz Roja celebrado hoy y premios que han correspondido a los mismos:

Primer premio: Veinticinco millones de pesetas para el número: 35.384.

Premiados con 25.000 pesetas los números terminados en 84.

Reintegros de 2.500 pesetas a los números terminados en 4.

Segundo premio: Diez millones de pesetas al número: 50.795.

Tercer premio: Cuatro millones de pesetas para el número 20.341.

Premios de 250.000 pesetas a los números terminados en: 5.874 y 2.011.

Premios de 25.000 pesetas a los números terminados en: 678 085 361 760 435 606 283 968 949 769 780 787 252 688 422 367 515 645 504 174 788 887 458 142.—Cifra.

EL MINISTRO DE INFORMACION Y TURISMO, EN BARCELONA

BARCELONA, 7.—Una apretada jornada de trabajo ha desarrollado el ministro de Información y Turismo, León Herrera Esteban, llegada anoche a Barcelona, al añadir a las actividades previstas en su programa, la presencia personal en las honras fúnebres celebradas en la capilla castrense, por el cabo primera de la Policía Armada, Ovidio Díaz López, muerto ayer al enfrentarse a un grupo de atracadores.—Cifra.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA HOY

Don Eugenio Gómez Castillo, Blasco Ibáñez, 45; don Mariano Ferrando Gómez-Rengel, Arquitecto Valdevira, 20 (esquina Collado Piña), y don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 7.

(De 10'30 de la noche a 9'30 de la mañana):

Don Ramiro Gómez Castillo, Blasco Ibáñez, 45; don Mariano Ferrando Gómez-Rengel, Arquitecto Valdevira, 20 (esquina Collado Piña).

PARA EL LUNES

Don Alfonso Quijada Martínez, Tejares, 21; doña Mariana Berzosa López, Mayor, 5, y don José García Carmona, Ríos Rosas, 13.

(De 10'30 de la noche a 9'30 de la mañana):

Don Alfonso Quijada Martínez, Tejares, 21, y doña Mariana Berzosa López, Mayor, 5.

La Casa de La Mancha en las Hermandades del Trabajo

MADRID.—Días pasados en el Salón de Actos de las Hermandades del Trabajo, y organizado por el Departamento de Cultura y Arte, tuvo lugar un espectáculo artístico-cultural que, dentro de la denominación de «Rincones de España», fue dedicado a esa gran región que es La Mancha.

En el acto, además de los Círculos de Teatro y de Baile de Hermandades y el Coro, que trajeron el rico folklore manchego, intervinieron como conferenciantes invitados representantes de la Casa de La Mancha en Madrid. Con gran acierto, don Valentín Arteaga, habló de las virtudes y personalidad de la mujer manchega. Doña María del Pilar Agudo, evocó las sabrosas especialidades de la gastronomía de esa región española

mientras que don José López Martínez establecía un paralelismo entre La Mancha y Don Quijote. La poesía estuvo representada por la inspiración y la voz de don Angel López Martínez. El broche final, broche dedicado al pasaje y los Molinos de Viento manchegos, como realidad social, fue puesto por el periodista don José Pedroche Morales.

Durante hora y media los asistentes a estos «Rincones de España», penetraron en el alma de cuatro provincias españolas unidas en una denominación común. La Casa de La Mancha llevó a las Hermandades del Trabajo el aire limpio de una querida región que labora y sueña. Una región que canta y baila y que es Historia, Arte y Literatura.

J. García DIEZ

EL TIEMPO

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de Los Llanos.

Temperaturas extremas de ayer: Máxima de 25'6 gra-

dos, a las 14'10 horas; mínima de 10 grados, a las 7'10 horas.

Cielo: Casi despejado, Viento: En calma.

Humedad relativa media del aire: 89 por ciento.

Presión atmosférica: 703'3 milímetros de mercurio, equivalentes a 1018'9 milibares.



MIRE AHORA SU BUZÓN... porque en él puede encontrar medio millón de pesetas. Sepa que los clientes que hayan actualizado oportunamente su domicilio y tengan un saldo superior a 5.000 pesetas, recibirán, antes del 10 de junio, los boletos cómodamente en su casa. Boletos que pueden valer medio millón.



97 aniversario
CAJA DE AHORROS DE VALENCIA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Gran Hotel

Continúa desde las 4'30
APASIONADA
Ornella Muti
(Pases: 4'30, 6'35, 8'40 y película a las 10'45)
(Autorizada para mayores de 18 años)

Carretas

Continúa desde las 4
LA MADRASTRA
Amparo Rivelles
(Pases: 4, 5'30, 7'15, 9 y película a las 10'45)
(Autorizada para mayores de 18 años)

Cervantes

Continúa desde las 4
JOVEN Y BELLA DESHONRADA CON HONOR
Edwige Fenech
(Pases: 4, 5'30, 7'15, 9 y película a las 10'45)
(Autorizada para mayores de 18 años)

Cupón pro-ciegos NUMERO PREMIADO AYER

383

TEATRO CIRCO

Continúa desde las 3'45
SCORPIO
Burt Lancaster, Alain Delon, Paul Scofield
Pases: 5'20 y 9
— Y —
CELOS, AMOR Y MERCADO COMUN
Tony Leblanc, Cassen, Elisa Ramirez, Vicky Lusson, María José Román, Perla Cristal
Pases: 3'45, 7'15 y 10'45
Mayores, 18 años

DIRECTOR COMERCIAL

Precisa importante empresa en plan de expansión

SE REQUIERE:

- * Experiencia en ventas;
- * Cultura a nivel de Titulado Medio o Bachiller Superior.
- * Edad de 25 a 35 años.
- * Don de gentes y capacidad de organización.
- * Residencia en Albacete.

SE OFRECE:

- * Puesto de responsabilidad, dependiendo directamente de la Gerencia.
 - * Integración inmediata en plantilla.
 - * Importante sueldo fijo e incentivos según labor.
- Dirigirse al apartado 396 de Albacete, adjuntando «curriculum vitae».



Albacete en la Feria del Campo

"Guindillas" del domingo

LAS AGUAS BAJAN ROJAS

No hay en ello un título sensacionalista. Y aunque sea sanguínea, el rojo jugo vital debe pertenecer a las reses que se sacrifican en el Matadero General Frigorífico.

Nos lo han dicho los excursionistas de cercanías. Es una grey a la que pertenecíamos de niños y juveniles. Ibamos al "Palo" y al "Vivero" a pie para tomar un baño. Cualquier remanso del canal de María Cristina, vulgo río "piojo", era bueno para zambullirse. Que estemos vivos, escuchando a los médicos, parece un milagro. Como que solíamos decir: ¡Capuzón de Santa Ana, para que no nos den las tercianas!. Y fiebres liquidadas, después de salir de la maraña del agua verde, de la ova y toda clase de bichos, menos langostinos. Sería por aquello de, ¡capuzón de Cristo, que me salgo y me visto! Dios tendría piedad de nosotros.

Las aguas no bajan turbias, como en la célebre novela. Bajan rojas de sangre de res sacrificada. Un verdadero asco al utilizar el canal como vertedero de toda inmundicia. Los que iban al "Palo" pueden ir hoy al Júcar, pues casi todos tienen moto o coche. Y hasta a la playa. Pero da náuseas el pensar en tantos descuidos y tantos retos a la infección acumulando suciedad, mientras leemos circulares invitando a la limpieza en establecimientos de hostelería. Pero no; ya haremos turismo en esa infecta zona. Por mucho que hayan avanzado la Medicina, los antibióticos y los etcéteras.

¡Y DALE CON EL GRACIANO ATIENZA!

Pues sí; nos hemos enterado del homenaje en el marco del hotel Meliá, a don Luis Carnascosa, que era el "mecenas" del premio de periodismo "Graciano Atienza". Vaya nuestra cordial felicitación por esa condecoración.

Hemos tocado aquí, en múltiples ocasiones, la cuestión del concurso que alcanzó más solera, aunque económicamente no subiera a las cotas de otros. ¿Quién lo ha matado? ¿Podía morirse si se creó con carta de perpetuidad? ¿No era una Fundación? Tal se dijo en reciente reunión y tal escucharon mis castas orejas. Y me quedé con la copla.

Que quienes enviaron trabajos al último premio "graciano" convocado, tienen perfecto derecho a que se falle. Y nos baila en la memoria lo de posibles actas a levantar, notarios y no sabemos cuántas garrambinas más.

Con las que estamos de acuerdo. Resulta que importaba más ganar el premio, que su cuantía. En eso estaban de acuerdo todos los reunidos. Resulta que hay que fallarlo sin remisión. Y resulta que hay que convocarlo de nuevo. Demasiados resultados, para un adobo ligero. Volveremos sobre el tema.

GUERRA MOSQUITERA

Este dinámico concejal que es el doctor don Damián Ferrandis, tiene una preocupación por la sanidad de la urbe, que le hace merecedor de toda loa.

Primero, las ratas. Campaña de "ratofobia", por todo lo alto. Tocamos el palillo reiteradamente, para que los ciudadanos colaborasen, una vez que en el Municipio había persona, como este entusiasta doctor, que no ceja en el empeño.

Pero ya está aquí el verano. Y con el aire caliente, las nubes de mosquitos. Los hay "chupopteros" de sangre, aunque tal nombre no estaba en la escala de variedades que nos enseñaba don Manuel Berrahondo, desde los arquípteros, a los dípteros. Que se lo pregunten a los concursantes de la "tele".

Diferencia de tamaños y formas. De una rata de largo rabo a un mosquito con su aguijón sanguíneo. Y ambos tan malignos, molestos y traidores. Volvemos a recabar la colaboración ciudadana de solares sin vallar, de vertederos, de recipientes de basura. Además de las ratas, los mosquitos. La guerra es dura, pero conveniente. Y nadie debe quedarse sin formar en la ofensiva.

PUERTA CERRADA

La de las reuniones de la Permanente Municipal. Como que así está legislado. Y mientras no lo reformen, no podremos meter la nariz. Menos mal que tenemos alcalde periodista, que no olvida nuestras cuilias. Por eso nos informaba a toda prisa de los Festivales de España para la próxima feria, haciendo un alto en la merienda del Pabellón de Albacete en la Casa de Campo. Podía hacernos ufanos. ¡Menudos festivales! Todo seguido, al mismo tiempo que sabíamos que la Caseta de los Jardinillos saldría a suabasta. Felicitación por partida doble.

MOLINA



(Viene de la PRIMERA)

nador civil y jefe provincial del Movimiento, don Federico Gallo Lacárcel, a quien se debió la feliz iniciativa de este emotivo acto de amistad y confraternización; el alcalde de Albacete, don Ramón Bello Bañón; el presidente de la Diputación Provincial, don Antonio Gómez Picazo, y el delegado sindical provincial, don Alfredo Gil Muñoz, a los que acompañaban sus distinguidas esposas.

En el gran salón del Pabellón fueron congregándose los invitados, en una larguísima relación que forzosamente no podremos dar en razón de inevitables y lamentables omisiones, pero entre los que recordamos a don Jesús Gay Ruidíaz; don Pedro García de Leániz, director general de Servicios Sociales del Ministerio de Trabajo; don Luis Mombiedro de la Torre, presidente de la Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos; director general del SENPA, don Gabriel Landarias; subdirector general de Educación Permanente y Especial, don Antonio Núñez García-Sahuco; secretario téc-

nico de la Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos, don Tomás Jiménez Lorente; el doctor don Plácido González Duarte; el catedrático, don José María Lozano Irueste; don José María García Perrote, jefe del Servicio del Suelo del Ministerio de la Vivienda; vicesecretario técnico del de Educación y Ciencia, don José Serna Masiá; el consejero nacional del Movimiento por Albacete, don Gonzalo Botija Cabo, procurador en Cortes; delegados de diversos Ministerios, en nuestra provincia; alcaldes de numerosos pueblos albacetenses; dirigentes sindicales provinciales, y un larguísima etcétera en el que hay que incluir a numerosísimas damas y señoritas, así como figuras populares como los revalorizadores de TVE., Pilar Miró y Enrique de las Casas.

En el curso del acto, sirvieron los típicos productos manchegos, con los que el popular hostelero, Tony, hizo elarde en su presentación.

La gratísima fiesta se prolongó hasta primeras horas de la noche, dentro de un ambiente de afecto y simpatía, y en la que las primeras autoridades albacetenses se desvivieron en atenciones para los huéspedes de honor del Pabellón albacetense.

(Reportaje gráfico de J. MORENO).

DISTINCION AL JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD

La Sección de Visitadores Médicos le ha concedido la Medalla de Oro



Con motivo de la fundación de la Sección de Visitadores Médicos, dentro de la Agrupación Sindical de Representantes, entidad que preside don Luis Gómez Tárraga, se ha acordado conceder la primera Medalla de Oro al jefe provincial de Sanidad, don Luis Enrique Oliver Narbona.

Se quiere con ello expresar al doctor Oliver el reconocimiento de estos profesionales por el apoyo y colaboración que les presta con el mayor afecto.

El homenaje está proyectado para el próximo día 28, en un restaurante de la capital.

MAÑANA, SESION INFORMATIVA DE LAS CORTES

Intervendrá el ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 7. — El lunes día 16, a las cinco de la tarde, tendrá lugar una sesión informativa, a puerta cerrada, de la Comisión de Asuntos Exteriores de las Cortes españolas, con intervención del ministro, Pedro Cortina Mauri.

El ministro de Asuntos Exteriores celebró, hace unos días, una sesión informativa, también a puerta cerrada, con la Sección Novena, "Orientación Política Exterior", del Consejo Nacional del Movimiento. — Cifra.

Marruecos: Tradición

Por el Profesor NALDA

Una semana después, vino Pepico a buscarme. Su capitán le dejó libre la tarde, le había dado recuerdos para mí y me invitaba a comer en su casa el día del Aid-el-Quevir, la Fiesta Grande o del Carnero. Nos sentamos a tomar un té moruno. Viéndome desmenuado, me ensañó a sostener el vaso sin quemarme sujetándolo, poniendo el dedo pulgar de la mano derecha, en la boca del vaso o borde superior, y el índice en el reborde del fondo.

"Ningún día te acostarás, sin aprender algo más". Y todas las personas prudentes pueden y deben enseñar: fruto de su experiencia. Y "la experiencia, es la madre de la ciencia".

Como aquel cafetín no era sitio adecuado para hablar reservadamente, nos fuimos Luneta abajo hasta la carretera a Río Martín.

Vacas pacían en las verdes y frondosas huertas laterales: los blancos picabueyes, cual pilomas en bandada, se abatían sobre las vacas, se posaban en testuz y lomo, y con sus picos suavemente las limpiaban de garrapatas y de otros insectos.

Dije a Pepico: cuéntame de tu vida militar, ¿estás contento?, ¿cómo te trata tu capitán moro?

—Dos gracias a Dios, porque me ha traído a conocer tierras y costumbres totalmente diferentes a las manchegas. Van despertando mi interés.

Mi jefe me considera más que como simple asistente y como su secretario; me convirtió en su guardaspaldas en refriegas y combates, y para ello me asignó un fusil de perfecto y ligero funcionamiento sabiendo mi serenidad y puntería.

Me aprecia tanto, que hace unos meses me llevó con él a Granada. Iba a visitar el solar de sus antepasados, unos cármenes adosados a la Alhambra. Ante ellos, conmovido me dijo "que al dueñarse los Reyes Católicos de ciudad y reino granadino, en aquel terreno se alzaba el palacio de sus mayores; y él conservaba la llave—que de generación en generación se la transmiten, con el plano del solar y edificios que sobre él se van levantando.—¿Por qué no ha de permitir Alah—el todopoderoso, el clemente y misericordioso— que un día volvamos a ser dueños de lo que nos habían desposeído por la astucia, la fuerza y la política? ¡Tantas vueltas da el mundo!".

Y le contó una anécdota tradicional en su familia, y se refiere al Suspiro del Moro. Que me fijase que a aquel paraje no lo llaman Lloro del Moro, ya que el rey Boabdil no lloró, ni la reina madre tuvo que reprochar al rey con la vulgarizada frase: ¡Llora como mujer, ya que no supiste defender a Granada como hombre! Palabras ideadas por algún hispano vencedor, que desde luego no iba en la comitiva; pero que han pasado a los libros escolares de la llamada historia, o narración superficial a gusto del que la escribe o para dar placer a su público o al protector.

El antepasado del capitán, era tan íntimo del rey destronado, que ambas familias agrupadas marchaban juntas al exilio en Africa. Se llevaba cabalgando a su lado, a su madre viuda, humilde, poco culta, pero hermosísima esclava cautiva asturiana. En el hogar se hablaba un castellano-leonés, bable occidental agallegado con contracciones, oscurecimiento de las oes y típico uso de pronombres.

Al ir a descender de la cima del montículo desde

la que veían por última vez la Alhambra y su casa, Medina susurró: ¡Adiós, hasta que volvamos!

La madre, que no se había dado cabal cuenta de que se iban de verdad, dijo entonces: "¿S-us piráis, hijo?". Y él le contestó: "¡Nos piramos, madre!".

Algún entrometido y mal escucha, quiso entender "¿Suspiráis?", y denominó a aquel puertecillo serrano el "Suspiro del Moro", y localmente arrugó el nombrecito, tergiversando el "¿Os piráis?, ¿Os vais?", que en aquel leonés y vulgarísimo se articuló: "¿S-us piráis?".

Pepico, con espíritu avizor me preguntó: —Profesor, ¿cuál es la frase verdadera la del "lloráis", que en el colegio estudié en los libros de historia: a la tradicional de mi capitán, "s-uspiráis, suspiráis, os piráis?".

—Mira, le contesté. La historia es una madeja muy enredada y enmarañada de verdades y fantasías: hay que recurrir a las fuentes comprobadas.—La tradición, contradiciéndose a sí misma muy frecuentemente, especialmente al querer hacer prosperar aspectos desconocidos o inventados, o interpretar costumbres y datos extremadamente oscuros y elevados a verdades absolutas, nos sumerge en un atroz confucionismo y errores.— Sumar la historia con la tradición nos conduce a funesta ignorancia e incredulidad íntima.

Recuerda lo que el gran poeta y pensador, don Ramón de Campoamor escribió:

*"En este mundo traidor,
nada es verdad, ni mentira.
Todo es según el color,
del cristal con que se mira"*

Y en su breve, pero incisiva composición, "La verdad de la tradición, nos habla de la cruz erigida a la salida de un pueblo. Para unos conmemoraba que allí unos malhechores habían asesinado a unos inocentes vecinos. Para otros, que servía para enaltecer a valentía de los vecinos que allí aniquilaron a una partida de foragidos.

Y respecto a tu pregunta concreta y teniendo en cuenta que "todo es posible en Granada", para mí, fue la versión que los libros se transmiten unos a otros y la inculcan a los alumnos, es cristiano triunfalista; y el grupo de tradiciones que conserva la familia de tu capitán, me huele a alentadora a la revancha.

Y bien pudieron, por desgracia, coexistir ambas (una de cada sector), o una tercera, o ninguna.

La verdad, sólo Dios la sabe; ya que *El es la única verdad.*

(Continuará)

MINISTERIO DE AGRICULTURA Instituto Nacional de Reforma y Desarrollo Agrario

AVISO

ANUNCIANDO CONCURSO PARA LA CONTRATACION DE OBRAS DE "ACONDICIONAMIENTO DEL REGADIO DE LA ZONA DE VEGA DE ALPERA (ALBACETE)"

Aprobado el gasto para las obras de "ACONDICIONAMIENTO DEL REGADIO DE LA ZONA DE VEGA DE ALPERA (ALBACETE)", cuyo presupuesto se eleva a veintitrés millones trescientas cincuenta y cuatro mil quinientas noventa y una pesetas (23.354.591,— Ptas), se pone en conocimiento de los contratistas interesados en su ejecución, que en esta Jefatura Provincial pueden consultar el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares que han de regir en la licitación de las obras, junto con el Proyecto de las mismas. La fecha límite de presentación de pliegos será el día nueve de Julio del presente año, y la apertura de los mismos tendrá lugar el día veintitrés del mismo mes. El plazo de ejecución será de catorce meses, contados desde el día siguiente a la firma del acta de comprobación de replanteo, tal como se especifica en el "B. O. E." de treinta y uno de mayo del presente año.

Albacete, 2 de Junio de 1975.
EL JEFE PROVINCIAL,
(ilegible)

LICENCIADOS EN DERECHO 60 PLAZAS

Oposición Jueces Comarcales. Dos ejercicios. Magnífica oportunidad. Más de 650.000 pesetas anuales. Convocatorias periódicas con programa similar. Actúe urgente y pida información (convocatoria "B.O.E." programa, instancia, etc.) enviando 20 pesetas en sellos de correos a:

ESTUDIOS JURIDICOS GALA.
HARTZEMBUSCH, 17-MADRID-10

MINISTERIO DE AGRICULTURA Instituto Nacional de Reforma y Desarrollo Agrario

AVISO

ANUNCIANDO CONCURSO PARA LA CONTRATACION DE LAS OBRAS DE "RED DE ACEQUIAS PREFABRICADAS DE LOS SUBSECTORES 1 Y 2 DEL SECTOR III DE LA ZONA REGABLE DE LLANOS DE ALBACETE. PRIMERA AMPLIACION (ALBACETE)"

Aprobado el gasto para las obras de "RED DE ACEQUIAS PREFABRICADAS DE LOS SUBSECTORES 1 Y 2 DEL SECTOR III DE LA ZONA REGABLE DE LLANOS DE ALBACETE. PRIMERA AMPLIACION (ALBACETE)", cuyo presupuesto se eleva a veintiséis millones noventa y nueve mil quinientas cuarenta y nueve pesetas (26.099.549,— Ptas.) se pone en conocimiento de los contratistas interesados en su ejecución, que en esta Jefatura Provincial pueden consultar el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares que han de regir en la licitación de las obras, junto con el Proyecto de las mismas. La fecha límite de presentación de pliegos será el día nueve de Julio del presente año, y la apertura de los mismos tendrá lugar el día veintitrés del mismo mes. El plazo de ejecución será de doce meses, contados desde el día siguiente a la firma del acta de comprobación de replanteo, tal como se especifica en el "B.O.E." de treinta y uno de Mayo del presente año.

Albacete, 2 de Junio de 1975.
EL JEFE PROVINCIAL,
(ilegible)

MINISTERIO DE AGRICULTURA Instituto Nacional de Reforma y Desarrollo Agrario

AVISO

ANUNCIANDO CONCURSO PARA LA CONTRATACION DE LAS OBRAS DE "RED DE ACEQUIAS SECUNDARIAS PARA LA PUESTA EN RIEGO DE LA ZONA REGABLE DE ALMANSÁ (ALBACETE)"

Aprobado el gasto para las obras de "RED DE ACEQUIAS SECUNDARIAS PARA LA PUESTA EN RIEGO DE LA ZONA REGABLE DE ALMANSÁ (ALBACETE)", cuyo presupuesto se eleva a cinco millones quinientas veintiséis mil novecientas cincuenta y siete pesetas (5.526.957,— Ptas), se pone en conocimiento de los contratistas interesados en su ejecución, que en esta Jefatura Provincial pueden consultar el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares, que han de regir en la licitación de las obras, junto con el Proyecto de las mismas. La fecha límite de presentación de pliegos, será el día siete de Julio del presente año, y la apertura de los mismos tendrá lugar el día veintuno del mismo mes. El plazo de ejecución será de ocho meses contados desde el día siguiente a la firma del acta de comprobación de replanteo, tal como se especifica en el "B.O.E." de treinta y uno de Mayo del presente año.

Albacete, 2 de Junio de 1975.
EL JEFE PROVINCIAL,
(ilegible)

NO FALTARA EL AGUA...

(Viene de la PRIMERA)

lancias de séquia que pudieran producirse. Con los caudales que aportan los pozos del «Hondo» y de los «Ojos de San Jorge», Albacete puede disponer de un total de 500 litros por segundo, cantidad suficiente para las necesidades de la capital.

La prueba de aforo de este nuevo pozo, se realizó ayer, estando presentes el teniente de alcalde, y delegado del Servicio d Aguas, don Antolin Tendero García, el ingeniero director de las obras, don Diego Irujo Pérez, su ayudante, don Carlos López y representantes de las empresas «Cubiertas y Tejados» y «Eléctrica López Jiménez», comprobándose la importante aportación a la red de distribución,

que se iniciará a partir de mañana lunes.

DISTINCION A UTRERA MOLINA

MADRID, 7.—Esta mañana, en su despacho de trabajo, José Utrera Molina ha recibido el título de Hijo Adoptivo de Villanueva del Río y Minas (Sevilla), en atención a la labor desarrollada por el señor Utrera en su etapa de gobernador civil de la provincia.

El nombramiento, en una Placa de Plata, le fue entregado al señor Utrera Molina por el alcalde de Villanueva del Río y Minas, a quien acompañaban los componentes del pleno municipal.—Cifra.

TELEVISION

PROGRAMA PARA HOY

MATINAL
 12'45 Carta de ajuste.
 13'00 Apertura y presentación.
 13'10 El día del Señor.
 13'20 Santa Misa.
 13'30 Concierto.
 13'35 Sobre el terreno.

SOBREMESA

13'45 Crónica de los siete días.
 14'00 Noticias del domingo.

BEAT CLUB

TARDE

14'15 La ley del revolver.
 14'30 Primera hora.
 14'45 La Edad de Oro del cine cómico.
 15'00 Dibujos animados.
 15'15 El mundo de la televisión.
 15'30 Grito de pánico.
 15'45 Hípica.
 16'00 Baloncesto: "Campeonato de Europa".
NOCHE
 19'00 Noticias del domingo.
 19'15 Estrenos TV. Hoy:

Banacek, "Un caballo ligeramente distinto".
 23'30 Ultimas noticias.
 23'35 Reflexión.
 23'40 Despedida y cierre.

PROGRAMA PARA EL LUNES, 9

SOBREMESA

13'45 Carta de ajuste.
 14'00 Programa regional simultáneo.
 14'14 Apertura y presentación.
 14'15 Aquí, ahora.
 15'00 Telediario.
 15'30 Tele-revista.
 16'00 Los hombres de la frontera.
 17'00 Despedida y cierre.

TARDE

18'45 Carta de ajuste.
 19'00 Apertura y presentación.
 19'03 Avance informativo.
 19'05 El campo.
 19'10 Un globo, dos globos, tres globos.
 20'00 Revista de toros.
 20'30 Estudio estadio.

NOCHE

21'00 Telediario.
 21'30 Pleito familiar, de Diego Fabri.
 23'25 Ultimas noticias.
 23'30 Reflexión.
 23'35 Despedida y cierre.

PROGRAMA PARA EL MARTES, 10

SOBREMESA
 13'45 Carta de ajuste.
 14'00 Programa regional simultáneo.
 14'14 Apertura y presentación.
 14'15 Aquí, ahora.
 15'00 Telediario.
 15'30 Tele-revista.
 16'00 Jennie.
 17'00 Despedida y cierre.

TARDE

18'30 Carta de ajuste.
 18'45 Toros desde la Plaza de Plasencia (Cáceres). Ganadería: Martínez Benavides.
 Diestros: Miguel Márquez, Antonio José Galán y Mariano Arruza.

EL CINE *Por J. A. T.*

"APASIONADA"

Local de estreno: Cinema Gran Hotel. Nacionalidad: Italiana.

Director: Mario Monicelli.

Intérpretes: Ugo

Tognazi y Ornella Muti.

La que fue precoz actriz, intérprete de este filme, ya había tenido en la cinematografía española su "Experiencia pre-matrimonial" y ahora, ya mayorcita y madre, no en la

ficción sino en la realidad, sus compatriotas le han hecho vivir, para el cine, otra experiencia post-matrimonial.

Y nos la presentan como joven esposa de un cincuentón, obrero cualificado y hombre evolucionado, muy de su tiempo, y en unas circunstancias que en otra época, hubieran dado lugar a un drama pasional y ahora ocasionan una especie de seinete o tragicomedia. Tras su apariencia divertida, desenfadada y hasta licenciosa —tanto en la imagen como en la palabra— oculta un fondo que tiene su amargura.

Es posible que la cinta resulte discursiva en exceso y se ha utilizado una larga regresión para todo el planteamiento para volver al presente en el nudo y el desenlace. Hay pasajes de cierta lentitud y se abusa de la explicativa voz en "off" que narra los pormenores de las vueltas atrás en el relato. Pero el director acierta a reflejar un ambiente y significar el cambio que los hombres de la Italia meridional sufren en su vida y en su concepto de honor al emigrar al norte fabril de su país.

Personajes tomados de la realidad, vulgares pero verdaderos, con su drama íntimo, su vida cotidiana que se utiliza para la jocosidad de los demás, tratados sin primores de estilo pero de forma eficaz para que la obra resultase popular, en el sentido de agradar al público mayoritario, por su estilo directo y sencillo.

Excelente la interpretación de Tognazi, especializado en estos tipos zarzandados por la vida, que sabe darles calor humano con su punto de comicidad en su tragedia y discreta —no en cuanto a exhibición— Ornella Muti que le da réplica.

Una historia de amor y de celos, de triángulo adulterino, que en una envoltura de risas encierra no poca tristeza.

Se vende farmacia

en MURCIA

Razón: Teléfono 78 03 36 de Murcia y 23 53 32 de Granada.



GIMNASIO FEMENINO

ATHENEA

GIMNASIA - SAUNA - MASAJE
 NIÑAS BALLET

C/ Concepción, núm. 10 - Teléfono 21 27 63



Mamá:
 ¿por qué
 la leche
PULEVA
 sabe mejor?

PULEVA, calidad demostrada

MORENO TORROBA EN BUENOS AIRES

Estrenará su última obra

BUENOS AIRES, 6.—El compositor español de música Federico Moreno Torroba, se encuentra en esta capital para dirigir una serie de conciertos basados en obras suyas, incluyendo el estreno de la última compuesta por tan famoso maestro.—Efe.

LOTERIA COMPRO ANTERIOR A 1960

Escriban o llamen a: F. J. Jove, calle Rafael Final, 26 y 7.º izquierda. Madrid-24. Teléfono 218 13 12.

Excelentísima Diputación Provincial de Albacete ANUNCIO

Esta Diputación convoca concurso-subasta para contratar Centro de Transformación con destino al Hospital Provincial de San Julián. Presentación de Proposiciones hasta el día 25 de junio a las 14 horas. En los "Boletines Oficiales de la Provincia", de Albacete, número 62 de 23 de mayo y del "Estado", número 131 de 2 de junio se publican más amplios anuncios de la licitación.

Albacete, 5 de junio de 1975
EL PRESIDENTE ACCTAL.

VENDO RUSTICAS-GANADERAS

Labor. Grandes riegos. Monte. Mucha caza. Traspasos, arriendos, negocios en marcha, sin obreros. Algunos con viviendas amuebladas. Bajísimos alquileres. Facilidades pago. Mateo Valero. Pérez Pastor, 16. Tardes, de 4 a 7. Teléfono, 22-02-11.



CONSIDERACIONES

ALBACETE

IX

Por Joaquina POMAREDA DE HARO

Nos encaminamos a Villarrobledo. Es una importante y Hermosa Ciudad, cuyo Ayuntamiento y la iglesia de San Blas son Monumentos Nacionales. Se observa aquí un carácter eminentemente cervantino,

que nos hace evocar pasajes del Quijote. Contemplamos hermosísimas piezas de su notable artesanía de tinajas, que son modeladas a mano. Venerán a la Santísima Virgen, en su advocación de Nuestra Señora de la Caridad, por lo que celebran fiestas en agosto, con atracciones de calidad y brillantez, así como la aportación de los Festivales de España.

Vemos a La Roda, una hermosa población—cuna de poetas y actos culturales—de la provincia, que parece vestida de novia por la blancura de sus campos cubiertos por el blanco de España o "tierra blanca", como popularmente se le llama.

Pasamos a la iglesia del Salvador, magnífica. Vemos las ruinas del Monasterio de Nuestra Señora del Socorro, lugar visitado por Santa Teresa de Jesús, como ya explicó Domingo Henares en un artículo.

Es muy típica la romería de Nuestra Señora del Remedio hacia su Santuario en Fuensanta. Son importantes sus fiestas en agosto, en que celebran brillantes Juegos Florales, editando una vistosa revista de Feria, con notables colaboraciones.

Después seguimos hacia Tarazona de la Mancha. Allí admiramos su Plaza Mayor, Monumento Nacional. Es una característica plaza en la que se percibe el más rancio sabor manchego. Es un importante pueblo de nuestra provincia; agradable. Un pueblo en el que sus gentes son trabajadores y cultas.

Seguimos a La Gineta. Nos agrada su aspecto pulcro y ordenado. Vemos muestras de su notable artesanía de sillas, que tienen fama. Antes y después nos fijamos en la torre de su iglesia que destaca en la luminosidad del espacio.

Llegamos a Barrax—comienzo del itinerario turístico EVOCACIONES CERVANTINAS Y LAGUNAS DE RUIDERA—, que es un bonito pueblo, con gentes acogedoras y cultas, del cual habla ampliamente Francisco González Bermúdez, en su libro "GEOGRAFIA E HISTORIA DE BARRAX". Buen pueblo, en cuyo escudo figura el molino de viento y la rosa del azafrán. Hace alusión González Bermúdez a la producción de la rosa del azafrán por estos lugares y de lo pintoresco y típico que resulta la recogida, así como las gnatas reuniones para el acto de mondar este sugestivo e importante producto—tanto en España como en el extranjero—que es el azafrán.

Hemos tenido ocasión, varias veces, de asistir a las fiestas de San Roque, entre cuyos actos figura una fiesta literaria—"Cuervas Literarias"—y el tradicional y típico "Toro de carretillas" de fuegos artificiales, resultando todo muy lucido. La Plaza Mayor es muy amplia y adornada en el centro con un encuadrado de bellos jardines. La iglesia parroquial es hermosísima.

Aquí nació el pintor Benjamín Palencia. Cerca del casco urbano existen las ruinas de un molino de viento.

Seguimos nuestra ruta hacia Munera. Este pueblo es muy interesante, por diversos motivos. Desde el punto de vista arqueológico, su término municipal y zonas limítrofes estuvieron habitados en tiempos remotos. Existen restos de un castillo y las ruinas de la iglesia de Santa Quiteria. Se han encontrado monedas de la época romana, así como una calzada romana enterrada junto a la fuente del Quintanar.

Nos encanta contemplar este personalísimo pueblo con muy buenas calles. Posee hermosísima vega y es terreno pródigo en caza. Nos muestran antiguos telares que producen ricas telas. Conservan típicas costumbres; hay que mencionar los "Mayos" que cantan, a la Virgen y a las mozas a últimos de abril, los mozos con sus guitarras.

Visitamos la ermita de la Patrona, la Virgen de la Fuente. Esta ermita es de traza románica. Luego pasamos a la iglesia parroquial, que es un hermoso templo de estilo gótico primitivo en su parte antigua.

LAS BODAS DE CAMACHO, que acaecieron en Munera, merecieron por parte de Cervantes su inclusión en el Quijote. Enrique García Solana—autor del importante libro "MUNERA POR DENTRO"—ha sugerido representar anualmente el anterior pasaje

"Línea 75" de tractores John Deere

LA FUERZA DEL AHORRO



Acogidos al crédito agrícola

Tractores modelos 1030, 1630, 2030, 2130 y 3130.

Potencia controlada y aplicada a sus necesidades.

La nueva «Línea 75» de tractores John Deere (modelos standards) la componen 5 modelos que desarrollan fuerza sin derroche, aplican sólo la necesaria y se reservan un elevado porcentaje para vencer situaciones imprevistas. Así realizan alegremente los trabajos más duros.

Veamos sus cualidades:

- **Motores:** John Deere Diesel, entre 51 y 97 C. V. (48 a 90 C. V. homologados) todos con el nuevo sistema de inyección para ahorro de energía.
 - **Transmisiones:** Con caja de cambio de 8 velocidades adelante y 4 hacia atrás, perfectamente escalonadas y solapadas, que permiten al motor un trabajo desahogado a la velocidad precisa. El 3130 dispone de 12 velocidades adelante y 6 atrás con transmisión «Hig-Low».
 - **Sistema Hidráulico:** Con bomba rotativa que trabaja solamente cuando las funciones hidráulicas son necesarias. Esto representa ahorro de potencia y mayor duración.
 - **Comodidad y Control:** Asiento de lujo regulable. Perfecta visibilidad del trabajo y panel de mandos. Dirección hidráulica (salvo en el 1030 que la lleva mecánica de alta sensibilidad). Frenos hidráulicos que no requieren entretenimiento.
- En suma, poderes que se traducen en ahorro de: **COMBUSTIBLE, TIEMPO, ESFUERZO Y MANTENIMIENTO.**
- Por eso... su dinero invertido en un JOHN DEERE PRODUCE MAS.

Concesionario:

VALDES Y CIA. S. A. - Ctra. Mahora, s/n. - Tel. 22 39 30
ALBACETE

JOSE M.ª MARTINEZ LOZANO

Avda. Reyes Católicos, 24 - Tel. 14 01 08 - VILLARROBLEDO



Ahorro en acción

GT-75

(Pasa a la SIGUIENTE)

Vida religiosa

Leví el publicano. Mateo el apóstol

Por Francisco FUENTES
Canónigo de la Santa Iglesia Catedral

Jesús, comenzaba a rodearse de una pequeña grey selecta—pusillus grex—de secuaces, discípulos, futuros apóstoles. Ya había reclutado seis: Simón Pedro y Andrés, hijos de Jonás; dos hijos del Zebedeo: Juan y Santiago, y, por fin, Felipe y Natanael. Pobres todos, sencillos, rudos, ignorantes. Ningún personaje de pro, influyentes, político, prestigioso, intrigante. Ningún sacerdote ni rabino, ni sanedrita. Hubo, es cierto, un publicano.

En Roma, esta clase de seres eran personas acudadas, que arrendaban al fisco las rentas y partidas de los impuestos, alcabalas, contribuciones de las provincias del Imperio y luego cedían y realizaban estos servicios a empleados subalternos, generalmente—habría sus excepciones, claro está—criaturas de baja estofa, tropa incivil, plebea y avillanada, tunante y malquista, sin escrúpulos ni miramientos.

En Palestina, los publicanos eran el blanco de la repulsa y ojeriza, no sólo por la antipatía y las malas artes de su profesión, sino, porque el pago de tributos al extranjero, estaba considerado como un acto ilícito, pecaminoso, un verdadero sacrilegio de lesa religión y lesa patria.

Y acaeció en Cafarnaúm, tierra de luz y de can-

la, ciudad espléndida y magnificente, populosa entonces, emporio y encrucijada de mercaderes, traficantes y vagabundos, en la que radicaba la oficina aduanera de más importancia y relieve de la región de Galilea.

Y sucedió, precisamente muy poco después de aquel célebre encuentro impresionante y conmovedor, efusivo y cordial, con la mujer samaritana, cuando bajando Jesús, el Maestro, en dirección a la dársena marítima y ribereña, se topó adrede, de industria, intencionadamente, con Leví y fue más que suficiente un leve gesto, una contraseña liviana, una sola palabra—sígueme—para descubrir y señorear, ya de por siempre, el anhelo, el afán de su trayectoria vocacional, resuelta y decisiva.

Jesús le subyuga y le rinde. Deslumbra y encandila las pupilas de sus ojos; azuza el brío y la palpitación de su sangre; acelera y moviliza el pulso de su vida y el publicano se entrega con armas y bagajes. Ya no se llamará Leví, sino Mateo, cuya interpretación equivale a don de Dios.

Y Mateo le sigue. Escucha, día y noche, abstraído, absorto, las parábolas, los consejos, las admoniciones del Maestro y las sopesa y tantea, las piensa y repiensa, con el mismo celo y cuidado, con que antes—antayer, ayer—, apilaba—una, diez, cien—en el bodegaje de su bardiza aduanera, el acervo y la remesa, cantante y sonante, de monedas, siclos, dracmas, denarios.

Luego ayunta y recopila en el texto de su primer evangelio, la flor y nata de los discursos y parábolas mesiánicas del Reino de Dios, cuando habían transcurrido quince años apenas, desde la Muerte y Resurrección de Jesús. El estilo del Evangelista Mateo—a juicio de los exégetas y comentaristas sacros—es realista, ambiental, directo, sencillo y diáfano y sobre todo humano. Quizás por aquello de que, antes de ser apóstol, fue un profesional, cuidadoso y detallista, para exhibir y conservar en regla, siempre a punto, sus talonarios y facturas, tal que un excelente funcionario administrativo.



Sección informativa de Cáritas Diocesana Cáritas por Indochina

El rápido derrumbamiento de los frentes de lucha en Camboya y Vietnam del Sur, principales destinatarios de esta campaña canalizada a través de Cáritas Internacional, que estableció en Hong Kong una delegación para la recepción y distribución rápida de las ayudas procedentes de todo el mundo cristiano, ha modificado las condiciones hasta el punto de hacerse casi totalmente imposible la llegada a su destino de los envíos. La situación actual es la siguiente:

CAMBOYA: Prácticamente imposible la entrada en el país. Se ha desatado una fuerte persecución religiosa que impide tanto al clero nativo, como a los misioneros, toda actividad religiosa y caritativa, habiendo llegado a diezmar algunas comunidades cristianas.

VIETNAM: En principio se esperaba mejor suerte en Vietnam, pero después se han endurecido las circunstancias. Primero, se exigió que la ayuda se destinara a Hanoi y que se aplicara igual a Vietnam del Norte, que Vietnam del Sur. Recientemente apuntan síntomas de persecución religiosa, también, habiendo sido expulsado del país el delegado apostólico de la Santa Sede.

Así las cosas, Cáritas Española que tenía preparado un segundo envío por valor aproximado de siete millones de pesetas, habrá de esperar si se aclara el horizonte.

OPERACION NIÑOS: La modificación sustancial de las circunstancias ha hecho imposible la operación. Si se hubiera atrasado unos días el final de la guerra, había esperanzas de poder traer a España bastantes niños, pero ahora no hay ninguna.

DONATIVOS RECIBIDOS:

	Pesetas
Suma anterior	121.250
Empleados Banco Hispano Americano (2.ª entrega)	1.300
Sra. de Ramírez	500
Cáritas Interparroquial de Almansa	10.000
D. Guillermo García Martínez	1.000
Cáritas Interparroquial de Villarrobledo	15.000
Parroquia de Benservida	6.000
Anónimo	100
D.ª Rosa Roldán Molina	2.000
Parroquia de Ossa de Montiel	5.000
D.ª Ana María Serra Martínez	5.000
D. Carlos Gil Ibáñez	500
D. José Gil Muñoz	1.000
Anónimo	1.500
Parroquia de Villapalacios	2.100
Carmelitas Descalzas, de Albacete	5.000
D.ª María Hernández	1.000
Anónimo	1.000
Anónimo	2.000
Misioneras Parroquiales, de Minaya	2.500
Parroquia del Espíritu Santo, de Albacete	15.000
Parroquia de San Juan, de Albacete	5.500
Total	204.250

FINAL: Con todo lo dicho (el dinero recibido se envió a Cáritas Española), queda cerrada definitivamente la campaña, agradeciendo a los donantes su caridad, que, en buena parte, no llegará a su destino por ahora, pues Cáritas Española no ha podido hacer más que un primer envío por valor de tres millones y medio.

PARADAS DE TAXIS

Plaza del Caudillo	212984
Estación Vieja	212985
Casas Baratas	220008
Plaza Gabriel Lodares	223006
Plaza Isabel II	220055
Taxis-ambulancia	213016

CONSIDERACIONES

(Viene de la ANTERIOR)

de del Quijote. Podría ser un atractivo turístico más. Basilio, el pobre, y la "hermosa Quiteria" eran de Munera. En Sotuelamos estaba la aldea donde trabajaba Basilio.

Por iniciativa y a expensas de Enrique García Solana, han empezado a construir un molino de viento, junto a la Ermita de la Patrona, desde donde se divisan las ruinas del castillo de doña Berenguela (en el paraje donde poco más o menos ocurrieron las Bodas de C. macho). Nos ha dicho García Solana, que será engalanado al típico estilo de la comarca, y servirá para el turismo y manifestaciones culturales y folklóricas. Desde hace años se celebra en Munera el "Pórtico Literario", que dota de mayor esplendor a este bello y culto pueblo.

En nuestra ruta nos desviamos hacia El Bonillo y El Ballester. El primero, con importantes pinturas del Greco y Vicente López, y en donde recibe tradicional culto la imagen de El Cristo de El Bonillo, de gran antigüedad y devoción. El Ballester es importante por su iglesia, Monumento Nacional.

Volvemos a Munera para seguir hacia OSSA DE MONTIEL. Aparece en el límite con La Mancha de Ciudad Real y con las Lagunas de Ruidera. Estas lagunas, de impresionante atractivo, están repartidas entre las provincias de Albacete y Ciudad Real y forman las aguas del Alto Guadiana. De estas lagunas, enclavadas en un hermoso y típico paisaje manchego, ha escrito Azorín: "Las Lagunas de Ruidera comienzan a descubrir, entre las vertientes negras, sus claros, azules, sosegados, limpios espejos". Las Lagunas de Ruidera, el "Oasis Manchego", como le llaman y por las que han cruzado tantas civilizaciones y culturas, son de color verde, como la esperanza. Están en medio de un campo; un bello sitio para solaz de pescadores y para el turismo, y fuente inagotable de pintores, músicos y poetas.

Cerca de Las Lagunas nos deleitamos con las ruinas del Castillo de Rocafriada, a los pies del cual brota la llamada Fontefriada. Este es un marco bellissimo para cantar a la poesía y al amor, a la primavera y a la mujer, con sugestivos recitales de música y bellas estrofas que se extienden y se elevan por los espacios acariciados con el rumor de las aguas.

Muy próximo se halla la "Cueva de Montesinos", a la que alude Cervantes en su libro del Quijote. Y también el hermoso Hostal del Pescador.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Trabajo**
SE NECESITA persona especializada en Seguros Sociales. Razón: Teléfono 21 42 55.
- ACADEMIA ALTOZANO.**
Clases taquí-mecanografía, contabilidad Plaza del Caudillo. 2. Tef. 21 31 67.
- GANE MUCHO dinero** trabajando en casa. Fácil actividad. Ambos sexos. No dude. Compruébelo escribiéndonos. Información totalmente gratuita "Promociones Zirconn" Via Augusta, 105. Tarragona.
- SE NECESITA chica** de de servicio. Todo el día. Buen trato. Interesadas. Llamar al teléfono 224287 Sr. Martínez o señora.
- CRONOMETRADOR** con mucha práctica se ofrece horas convenientes señor Pons. Tlf. 21 43 06.
- FAMILIA** con tres hijos, en Alcoy, necesita empleada de hogar fija, preferible de 25 a 40 años. Sueldo a convenir, con Seguros Sociales. Informes, llamar al teléfono 965-33 28 07 ó 33 06 10.
- Pisos**
ALQUILO PISO céntrico
- 3.ª, 4 habitaciones más servicios. Razón: Tlfno. 21 22 81.
- VIVIENDA PREFABRICADA.** Amueblada. Garantizada. Económica. Libre impuestos. Con Premio Especial y 3.ª Premio Stand en el IX Certamen Económico de Primavera. Teléfonos: 21 31 77 - 21 33 08. Albacete.
- PRECISO PISO EN ALQUILER.** calefacción central, seis habitaciones, zona Parque. Teléfono 22 32 52.
- SE ALQUILA piso.** Pérez Galdós, 8-2.ª. Razón: Teléfono 3 de Peñascola.
- Varios**
SEGUROS SOCIALES MORTAS
CASAMIENTO discreto. Agencia Matrimonial Levantina. Información gratis. Apartado 1.722. Valencia.
SE VENDE ENTREPLANTA COMERCIAL. de 350 metros cuadrados, más 80 metros cuadrados de bajo de la entreplanta. Situada en calle San Francisco, esquina Baños, núm. 10. Razón teléfono 21 43 22.

CARTA DE UN ESTUDIANTE

Por Manuel de Diego Martín

Al empezar el curso tuve la ocurrencia de enviar una carta abierta desde este periódico a todos los estudiantes de Albacete. Mi deseo era hacerles tomar conciencia de que el nuevo curso era una gran oportunidad en la construcción de sí mismos, como personas y como ciudadanos, para poder servir mejor a su pueblo.

Ahora viene también a cuento, siguiendo en la misma línea, escribir otra carta a los mismos estudiantes para recordarles sus responsabilidades ante las vacaciones. Me lo ha acordado un colega. En mis manos me encuentro con la carta de un amigo que me escribe algo de sus vacaciones. Nada más oportuno que recoger esta carta para llevar a cabo mi intento. Un chico, de 17 años, me escribe así:

Querido amigo:
En mi afán de seguir unidos en nuestra amistad, quiero que participes conmigo en estos momentos eufóricos del final del curso.

En una mirada retrospectiva veo, con nostalgia, esos momentos de alegría y suspiro añorado al recordar los ratos tristes de los que también han habido. Para que compruebes que tus consejos, al principio de curso, no cayeron en saco roto, te diré que las notas serán bastante buenas, y siento el dulce sabor del deber cumplido.

Pero el motivo principal de esta carta es contarte mis afanes, mis compromisos y mis inquietudes ante este nuevo y caluroso verano. No puedo dedicarme a vegetar, a quemar cuatro preciosos meses de mi vida.

Actualmente, tengo el problema de planear; no se trata simplemente de un programa de fechas y horarios. Hay algo más profundo. Se trata de la actitud que debo tomar ante mis padres, mis amigos y, en general, ante la gente que me ve actuar.

Tengo ante mí el horario que hice hace unos años; observándolo lo taché con furia, me da pena recordarlo: Por la mañana, levantarme tarde, y fútbol; televisión después de comer; paseo con los amigos, y, nuevamente, fútbol. ¡Qué pena, me pregunto, si viviría realmente aquel verano!

Amigo, no sé si estarás

de acuerdo conmigo en que el Curso no se acaba nunca; no se trata de estar ocho meses haciendo de máquina empuja-libros, sino de poner en práctica esas teorías, ahora que me veo libre de las ataduras de las clases. Durante unos meses he ido encauzado; ahora quiero aplicar mi propia iniciativa para "sobre todo acercarme más a la gente de mi pueblo, si el campo, pues lo daré por esto me exige trabajar en bien empleado, creo que es una forma de palpar más directamente lo que es ganarme el pan con el sudor de la frente.

Cuando la espalda empieza a doler y el sol se hace insostenible es cuando más me acuerdo de los libros.

Pero tengo también otros planes, sobradamente sabes mis aficiones literarias, pienso dedicar a ellas mis momentos más inspirados para hacer mis "pinitos con la pluma", describir mis alegrías, mis experiencias, mis momentos tristes... También tengo preparados unos cuantos libros para leerlos, pues de lo contrario sería demasiado tiempo aislado de ellos para luego empezar de nuevo.

Quiero conjugar el trabajo, el deporte, los libros para vivir "mis vacaciones". No quiero hacer grandes cosas, quiero de mostrarme a mi mismo que los estudiantes no somos unos "senoritos" que paseamos placidamente por las calles de nuestros pueblos y ciudades, procurando escurrir el bulto al trabajo de las manos; no somos tampoco los que hacemos las huelgas que tanto proclama la Tefe. Somos precisamente los representantes de una juventud nueva que rompe sus ataduras.

Bueno, amigo, ¿qué te parece? Sé que no es demasiado, pero es que pienso que las vacaciones es tiempo de descanso. Verás, existe en nuestro Instituto un profesor que ha hecho famosa la frase de "Descanso para mí es cambiar de ocupación". Por esta vez el profesor tiene razón.

Recuerdo los consejos que un día me dabas: "No hay dos vidas, dos religiones, dos educaciones, una para vacaciones y otra para el curso". Por mi parte creo tener la misma exigencia, las mismas reglas y el mismo ideal.

Sin nada más, esperan-

do tener noticias tuyas, con un afectuoso saludo me despido.

Paco González

Bien, Paco. A ti te diría muchas cosas. A los demás estudiantes les sugiero que tu programa y tu actitud ante las vacaciones me parecen realmente estupendos. Te imagino por Viveros estos primeros días, metido en el trabajo, recogiendo lentejas y arrancando garbanzos, renegrido por el sol, y con las manos sucias y callosas. Pasados estos primeros días, todo será más sencillo y podrás ir cumpliendo tu programa. Un programa que de verdad te va haciendo un hombre. Un amigo,

Manuel

SIN FECHA LAS NEGOCIACIONES ESPAÑA-CEE

BRUSELAS, 6.—Un portavoz de la Comunidad Europea desmintió hoy que las negociaciones España-Comunidad Económica Europea vayan a dar comienzo el próximo martes, 10 de junio y afirmó que aún no ha sido fijada la fecha para las mismas.

En medios comunitarios cree saberse que el comienzo de estas negociaciones que deberán concluirse con un acuerdo España-CEE, están supeeditadas a los resultados del próximo Consejo de Ministros de Agricultura que tendrá lugar el próximo día 23, en Luxemburgo.—Efe.

LA VOZ DE ALBACETE DEBE SER SU PERIODICO

Fallo del IV Concurso de Periódicos de Empresa

Organizado por la Asociación Nacional de Técnicos en Relaciones Públicas, se ha celebrado, en el salón de exposiciones del I.N.I., el anual concurso al que concurren más de un centenar de publicaciones editadas, de forma regular, por las diversas empresas españolas como órganos de comunicación social propios. Por unanimidad se ha concedido el primer premio (placa de plata) a la revista "Carga Útil", editada por la Empresa Nacional de Autocamiones, S.A., y distribuida en el mundo del transporte.

El jurado, presidido por

don Indalencio Díaz, presidente del Consejo Asesor del Centro de Relaciones Públicas, estuvo compuesto por:

- Covadonga O'Shea, directora de la revista "Telva".
- Eugenio Suárez, director de "Sábado Gráfico".
- Luis María Ansón, director de "Blanco y Negro".
- Manuel Suárez Caso, director de "Gaceta Ilustrada".
- Fernández Patusa, director de la Hemeroteca Nacional.
- José Antonio Martín, director de Comunicación.
- Luis Martínez Pardo, secretario general del CENERP.
- Valentín Arroyo, subdirector general de la Confederación Nacional de Cajas de Ahorro.

SAVIN, S.A.

SAVIN Campo Viejo

Emisión pública de 149.173 acciones de 1.000 pesetas nominales, al cambio de 550 % (5.500 pesetas por acción).

Las acciones de SAVIN, S. A., han sido admitidas a cotización oficial en Bolsa.

Intervienen en la colocación:

BANCO INDUSTRIAL DE GUIPUZCOA
BANCO INDUSTRIAL DE BILBAO

BANCO DE VIZCAYA
BANCO DE BILBAO

SAFEI
•
GESINCA
•
SAECO

Estudios y asesoramiento técnico: **AGECO**

Esta oferta quedará cerrada en el momento en que la emisión sea cubierta.

ABIERTA LA EMISION

GRONINGEN

Servicio Oficial Técnico

P. CORTES

Blasco de Garay, 4. Teléfono 221138

ALBACETE

YESTE

UNA OBRA DE TITANES

Se están realizando obras por valor de más de 19 millones de pesetas

No sería nada exagerado calificar de titánico el esfuerzo llevado a cabo por las autoridades y el pueblo de Yeste, en estos últimos meses, acometiendo una serie de obras importantes y esenciales. Ahora empezamos a verse los resultados, en otras, por causas que más adelante explicaremos, siguen un curso lento, muy a pesar de las autoridades locales.

La inversión realizada se aproxima a los 19 millones de pesetas, de los que el Estado aporta unos cuatro y medio, la Comisión Provincial de Servicios Técnicos, unos seis y el resto, casi nueve millones, los pone el municipio. La cantidad invertida y la magnitud de las obras, ahorra todo comentario del esfuerzo que se está realizando.

Pero a nadie nos detallamos.

PAVIMENTACION

Se han arreglado y concurrido las calzadas y paradas de un 30 por ciento de las calles del pueblo, enmendándolas debidamente, pero aun siendo importante el realizado, no es justo que las calles de zonas tan pobladas queden sin arreglar, cuando lo necesitan tanto o más.

SERVICIOS DE AGUAS

Angustioso habría que llamar al problema. Los sondeos, llevados a cabo por la Dirección General de Obras Hidráulicas, han resultado negativos. Yeste, aunque no lo sienta, empieza a tener problemas. Y el problema puede agravarse en poco tiempo.

Intentando encontrar soluciones, se han hecho gestiones con la Confederación Hidrográfica del Segura, para intentar subir el agua desde el río (situado a unos 15 kilómetros), ya que, aun siendo costosa la obra, sería una gran solución, habría que ampliar los depósitos, invertir una importante cantidad de dinero, salvar muchas dificultades, pero sin ser demasiado sensacionalista, de lo contrario, la situación podría ser muy grave.

Mientras tanto, continúan nuevos sondeos, con la esperanza de encontrar algo positivo. Sería irrisorio pensar que, estando la zona bañada por dos ríos y numerosos arroyos, más el pantano, no se dispusiera de la suficiente agua para abastecer al pueblo. Necesariamente hay que poner en práctica las soluciones previstas y realizar las obras oportunas.

ELECTRICIDAD RURAL

Este es otro de los problemas de primera necesidad. Se encuentran sin luz, multitud de aldeas, casi la tercera parte, en otras, las condiciones técnicas son tan deficientes, que ocasionan graves trastornos a los vecinos, de forma continua. En algunos momentos se ha llegado a provocar conflictos serios,

dando lugar a situaciones tensas, que siendo repudiables, no dejan de hacernos ver lo importante del asunto.

El proyecto municipal de electrificar estas zonas, se encuentra con muchas dificultades, sigue un ritmo muy lento en su ejecución, y casi siempre, por los inevitables papeles y trámites burocráticos.

PISCINAS MUNICIPALES

La necesidad de disponer de un lugar apropiado para bañarse, sin tener que desplazarse a los ríos o al pantano, movió al Ayuntamiento a construir este complejo. Está emplazado al final del paseo de la Feria, sobre una superficie de cerca de cuatro mil metros cuadrados. Dispone de una piscina de características olímpicas de 25 x 12'5 metros, con profundidad variable, en condiciones de realizarse competiciones federadas, hay también una piscina infantil de 10 x 5 metros. Se completa además con servicios, vestuarios, bar, un solarium elevado de 200 metros cuadrados, zonas ajardinadas, y amplias zonas libres alrededor de las piscinas. Las obras han contado con una subvención de la

Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, que así contribuyó a la iniciativa municipal, en sus desvelos deportivos y recreativos.

Asimismo se ha reformado el Centro Subcomarcal de Sanidad, del que ampliaremos más detalles en otro reportaje, y se han instalado cinco nuevos teléfonos, en otras tantas aldeas, con lo que podrán disponer de este servicio tan eficaz en estas zonas para cualquier caso de emergencia.

UNA AYUDA NECESARIA

El esfuerzo municipal ha sido agobiante. No nos extraña, por ello, que las arcas estén exhaustas, que el Municipio no pueda con tantas necesidades. Es preciso que las ayudas provinciales sean más generosas, que se recabe más de la Administración, porque obras tan precisas no deben admitir demoras.

Cuando dentro de un mes se inauguren las obras, ya concluidas, sería muy grato corresponder con hechos reales a las solicitudes de ayuda. No cabe duda que sería el mejor regalo a estos duros esfuerzos hechos, y los que quedan por hacer.

P. CALLEJAS

DISPONEMOS PARA LA VENTA DE COSECHADORAS

"JOHN DEERE", "CLAYSON" y "CLAAS" usadas.
NAVARRO MAESTRE
Paseo de Soto, 5. Teléf: 22 40 74.
ALICANTE.

Posesión de monseñor Delicado Baeza como nuevo arzobispo de Valladolid

Notable ha sido la presencia de Alemania en el acto celebrado en la tarde del sábado, en Valladolid, con motivo de la toma de posesión de monseñor Delicado Baeza, como arzobispo de dicha Archidiócesis.

Como se sabe, don José Delicado Baeza es natural de Almansa y, como es lógico, todos y cada uno de sus pasos son seguidos con el mayor interés dentro de la vida almanseña. Hijo Predilecto del pueblo de Almansa, obtuvo, en el año 1970, el galardón de "Almanseño del Año", y no es necesario resaltar cuán querida es su persona en la ciudad que le vio nacer, y en la que recientemente estuvo, con motivo del acto del Cincuentenario de la Coronación de la Virgen de Belén, Patrona de

Almansa, acto que concelebró junto con los obispos de las Diócesis de Albacete y Murcia.

Debido, pues, al acto de la toma de posesión del, desde ahora, nuevo arzobispo de Valladolid, se desplazó a la ciudad vallisoletana la casi totalidad del Pleno del Ayuntamiento almanseño, con su alcalde, don Pascual Rodríguez García, y así como diversas autoridades y personalidades de la vida almanseña, directivos y miembros de la Sociedad de la Virgen de Belén y numerosos grupos de almanseños, familiares y conocidos del hasta ahora obispo de Tuy-Vigo, desplazados a Valladolid en autobuses o bien en los muchos coches particulares que, a lo largo de toda la tarde del Viernes y en las primeras

Entrevista con el delegado en Francia de la Federación de Asociaciones de Emigrantes Españoles



En el II Simposio rodense vemos amigos, hermanos venidos de más allá de nuestras fronteras, uno de ellos, el que hoy entrevistamos, es Julián Fernández Collado, fundador del Centro Cultural Español de Bonneville Alta Saboya (Francia), también ha sido vicepresidente de la Federación Regional del Sur de Francia y delegado de la Federación de Asociaciones de Emigrantes Españoles. Es padre de familia numerosa y ha tenido que dejar allí a su señora porque su hija mayor se encuentra hospitalizada.

—¿Qué le ha parecido el II Simposio?

—Algo que no se puede decir con palabras, pues ha sido uno de los actos más emocionantes de mi vida, otro fue cuando estuvieron en Bonneville los coros y danzas de La Roda y de Tarazona de la Mancha, pues lloré más, y no me da vergüenza decirlo, que cuando era niño y me daban mis padres una buena paliza. Todos los periódicos de la región publicaron los actos que allí se celebraron, con grandes titulares, recuerdo que uno de ellos, el Dau-

phine-Libere encabezaba un artículo diciendo: "La Tierra de Don Quijote en los Alpes. Traigo un abrazo del pueblo de Bonneville para La Roda y un mensaje de su Ayuntamiento para nuestras autoridades, especialmente para Eduardo Grande Alcalde, incansable organizador de sensacionales actos."

—¿Cuántos españoles hay actualmente en la región de la Alta Saboya, donde está usted?

—Unos ocho o diez mil, siendo el mayor porcentaje de la provincia de Albacete.

—¿Qué sistema de unión llevan allí ustedes los españoles?

—La Asociación tiene su círculo donde nos reunimos y celebramos actos culturales, sociales y deportivos, debatiéndose, principalmente, temas sobre reivindicaciones del emigrante que por desgracia hace mucha falta.

—¿De quién depende ese Centro Cultural Español?

—El Centro depende del Instituto Español de Emigración, bajo el Consulado General de Lyon, y la agregadura laboral de Grenoble, donde su delegado, señor Botanz, está haciendo una labor muy meritoria dentro de nuestra región.

—¿El viaje ha sido só-

lo al simposio o trae alguna misión específica de su Centro?

—No, el viaje ha sido para asistir a esta concentración de hermandad, donde he podido encontrarme con amigos que hacía muchos años no nos veíamos y, desde luego, me enorgullece este acto, único en el mundo, porque soy como ustedes: ante todo, español y rodense. También, claro, aprovechando mi viaje, quiero tener unos contactos con el Servicio de Acción Formativa PPO y el Instituto Español de Emigración, para promocionar en Francia el retorno de nuestros emigrantes.

—Por último, quiero preguntar a usted, que lleva en Francia catorce años, ¿cómo ve nuestro desarrollo?

—Como bien dice, llevo muchos años fuera, pero vengo todos los años por lo menos una vez y estoy verdaderamente impresionado del ritmo tan acelerado con que van, en general, desarrollándose los pueblos, ya no sólo en el plan económico, sino social y políticamente, donde veo una España abierta a la democracia y hay cada vez mucha más libertad en todos los aspectos de la vida, quiero terminar con una frase muy cantada, pero que es una realidad como un templo: "Que como en España se hablar".

Un apretón de manos sería poco para este español y rodense que progona con orgullo nuestra tierra, nuestro carácter y nuestras amistades lejos de la Patria, por lo que la despedida se la hacemos con un fuerte y sincero abrazo en nombre de toda La Roda.

F. CEBRIAN

EL JEFE DEL ESTADO...

(Viene de la pág. PRIMERA) Deportes. Habló en primer lugar el presidente de la Unión de Asociaciones Familiares y productor familiar por Sevilla, Juan Reig.

RETIRADA DE PASAPORTES A DOS ABOGADOS, FELIPE GONZALEZ Y ENRIQUE MUGICA

SAN SEBASTIAN, 7.—A primera hora de esta tarde, la Policía ha retirado los pasaportes a los abogados Felipe González y Enrique Mugica Herzog.

Mugica se encontraba en el aeropuerto de Fuenterrabía, esperando la llegada de Felipe González. Ambos fueron conducidos a la Comisaría de Irún donde les fueron retirados sus pasaportes.—Cifra.

Intervino, a continuación, el delegado nacional de la Familia, Agustín de Asís Garrote.

Finalmente, habló el ministro secretario general del Movimiento, Fernando Herrero Tejedor.

Terminadas las palabras del ministro secretario general del Movimiento, el Jefe del Estado declaró clausurado oficialmente el III Congreso Nacional de la Familia y abandonó el "INEF", entre fuertes aplausos y gritos de "Franco, Franco". Antes de subir a su automóvil, el Jefe del Estado departió unos minutos a la puerta del edificio con el presidente del Gobierno, ministros y altas personalidades que le acompañaron.—Cifra.

Juan Luis HERNANDEZ

TOROS Y TOREROS

México D.F. ese mágico monstruo

Por Pedro Monzón

Sebastián Cortés, en Madrid

Esta tarde, se celebrará en la plaza madrileña de Las Ventas, una novillada, en la que serán lidiados novillos toros de Martín Berrocal, por el gitano Sebastián Cortés, acompañado de Manuel Ruiz "Mani" y Gabriel Puerta.

JOSE ANTONIO ROMERA QUIERE TOREAR

Otro de los jovencitos soñadores de nuestro concurso. En la lista figuraba, aunque, claro está, no en los primeros lugares. José Antonio Romera nos llama para exponer su deseo, que es el nuestro.

Ya dijimos que la empresa de nuestro concurso nos expuso. Se dará

a todos la oportunidad que solicitan, en su momento. Todos los que figuraron en la lista de cupón cuando menos. Es lo que decimos a José Antonio Romera. Y añadimos que acuda a las oficinas de la empresa, como hicieron los demás y recibirá las oportunas instrucciones.

¿VEREMOS A "EL LICÍ"?

Alguna vez hemos reflexionado en estas páginas los triunfos de un joven novillero albacetense que parte el bacalao en tierras catalanas, que es donde vive. Se trata de Licinio Gregorio "El Lici".

A la vista tenemos el resultado de su última novillada, el pasado domingo, en Figueras. Orejas y rabo y salida a hombros.

Natural es que a "El Lici" le lleguen los aires de su tierra con esta promoción de nuevos aspirantes a la fama. El promete no defraudar a nadie. Lleva ya varias novilladas este año, todas refrendadas por orejas y salidas a hombros.

Veremos si hay suerte y tiene la oportunidad de demostrar su capacidad torera ante la afición paisana. Nosotros, con sumo gusto consignamos el

BRONCAS PARA CURRO ROMERO Y PAULA, EN CUENCA

Resultó cogido José María Manzanares

CUENCA, 7.—Corrida boyesca. Toros de Antonio Pérez, de San Fernando (Salamanca).

Curro Romero, silencio en su primero, bronca en el segundo y gran bronca en el que cerró plaza, en el que sustituía a José Mari Manzanares.

Rafael de Paula, silencio en su primero y silencio en su segundo.

José Mari Manzanares, dos orejas y rabo en su primero, por el que fue cogido al torear por naturales. Después de terminar la faena y dar dos vueltas al ruedo, ingresó en la enfermería, en donde se le observó un puntazo en el muslo izquierdo con entrada en el tercio medio de cuatro centímetros de longitud y 7 de profundidad. Pronóstico reservado. No pudo continuar la lidia. —Cifra.

PACO ALCALDE, A HOMBROS, EN PLASENCIA

PLASENCIA, 7.—Primera corrida de Feria. Toros de Matías Bernardo, de Ciudad Rodrigo.

Ruiz Miguel, silencio en su primero, y ovación y vuelta en el otro.

«Niño de la Capea», una oreja en su primero, y dos orejas y rabo en su segundo.

Paco Alcalde, dos orejas en su primero, y dos orejas y rabo en el otro. Salíó a hombros.—Cifra.

EXITO DE BEGOÑITA, EN VELEZ RUBIO

VELEZ RUBIO, 7.—Novillos de Amador Angoso, de Salamanca.

La rejoneadora Begonita, dos orejas y rabo y salida a hombros.

Antonio Márquez, una oreja.

Pedro Martínez, ovación.

Curro Vélez, división de opiniones.

¡Huy, pero hace retehar- to que no llueve en Méxi- co y trepa, pian-pianito, el olor a tierra mojada hasta el piso de mi hotel!

El calorón canicular del mediodía se verá en cual- quier momento interrumpido por un aguacero. Así es toda la vida, un parpa- deo, o una distracción y se acabó o empezó algo... La gran concentración urba- na, que es la capital del país, tiene, por su misma magnitud, infinidad de problemas. La vida, en una ciudad que pasa de once mil habitantes, no puede ser fácil, ni llevadera. Los servicios no alcanzan a satisfacer las necesidades de una población tan numero- sa, y en constante creci- miento.

El problema más impor- tante, a mi modo de ver, es el de la seguridad. Seg- ún dicen, actualmente existen 35.000 agentes de seguridad, pero hay mu- chos vicios, muchos errores que corregir, muchas defi- ciencias que enmendar en toda la extensión territo-

rial de esta inmensa ciu- dad que ya rebasó los lin- deros jurisdiccionales que tenía asignados y que está invadiendo los terrenos de otros Estados.

Se habla mucho última- mente del ruido ya intole- rable que estamos disfru- tando a todas horas, de día y de noche; se habla mu- cho también de la crecien- te contaminación, pero to- do es un poco como aullar en el desierto.

Ayer ví un hecho de in- finita crueldad, de un vi- gilante dentro del Metro que, dándose cuenta de la presencia desvalida y mi- serable, mansa y tristis- ma, de un perrito calleje- ro en los andenes, con un palo fue empujándolo has- ta la orilla, cayendo el ani- mal a los rieles, en donde quedó electrocutado. La in- humanidad en contra de los animales, no tiene nom- bre, no se sacia, es aterradora en México.

Otro problema importan- te es el de los atropellos: se habla de más de cinco mil víctimas, lo que lle-

vado este dato anual a ci- fras diarias es de 100 atro- pellos con un 20 por ciento de víctimas. El peatón es un bipedo, cuya especie, só- lo se desarrolla en las grandes ciudades. Al que va andando en el campo y en los pueblos, no se le llama peatón sino Melesio, Eufemio o don Anselmo. Por otro lado, existe la pa- radoja de que el hecho de ir a pie en una gran ciu- dad, no significa, necesari- mente, que se carece de automóvil. En Nueva York, por ejemplo, se considera peatón al mister que tiene cuatro coches, pero que tiene también mujer, un hijo y dos hijas. En París, también es peatón un monsieur que tiene coche, pero que ha tenido la suerte de encontrar donde aparcarlo. En México, un peatón es un señor que salta a la acera con increíble agilidad para que no lo atropellen, pero que, al ratito, se sube en su propio automóvil y hace saltar hacia las aceras a cien de sus conciudadanos, con el deliberado propósito de atropellarlos.

De todas maneras, pien- so que el peatón es una especie destinada a desapa- recer, como tantas otras cosas en estos tiempos, des- quiciados y galopantes.

Por estas latitudes está causando furar la peli- cula "El Exorcista"; miles de personas hacen cola para presenciar esta versión de la novela de W. P. Blatty. Esta tremenda serie psico- délica de imágenes y berri- dos, respaldados por la po- derosísima propaganda es- tadounidense, viene a dar un impulso sorprendente al catolicismo, que, en esta continente, y sobre todo en Latinoamérica, ha su- frido golpes importantes, como la implantación del divorcio en Colombia, el creciente ateísmo brasile- ño y, sobre todo, en Méxi- co, donde la polémica, pa- ra implantar el aborto, ya llegó a las alturas, impu- lsado por el respaldo del 43 por ciento de las madres mexicanas... que son solte- ras.

Otro día seguiré con mi no decir nada..., pero ha- blar de muchas cosas.

UN CANTANTE FRANCES CANTA A JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

MADRID, 7. — El joven cantante francés Jean-Pax Mefret ("El cantor de Occidente") en lugar de cantar a "Che Guevara", como tantos otros, escribe y canta canciones a José Antonio Primo de Rivera, a Soljenitsyn y al Padre Feliciano —muerto con la Biblia en la mano por los guerrilleros bolivi- nos—, según un artícu- lo que inserta, en su último número, la re- vista francesa "Paris- Match". — Cifra.

UNA BATERIA DE 8 PIEZAS GRATIS



En el año Internacional de la Mujer, seguimos pensando en ella. Ahora, con cada estuche de cubiertos de acero inoxidable, regalamos una moderna batería de ocho piezas de acero esmaltado vitrificado.

Hasta el 15 de Setiembre infórmese en nuestro distribuidor.

Lo seguro es... Magefesa

DEPORTES-DEPORTES-DEPORTES-DEPORTE

VERDADERO ACONTECIMIENTO ESTA TARDE EN EL ESTADIO

Albacete Balompié-Denia, en emocionante eliminatoria del Campeonato de España de Aficionados

Aquí los errores o des-... consecuencias, pues... algo se trata de la... llamada del... Son los goles el fac-... principal y cuando... se marquen en el... mejor que el... Y eso es lo que el... viene... a hacer esta tar-

de frente al Denia, con-... y fuerte, se-... referencias— que le... correspondido en la... eliminatoria —fase nacio-... del Campeonato de Aficionados. El palmarés del Denia, integrante de la regional valenciana, se ha robuste-... último con el triunfo alcanzado sobre el

At. Sevilla, al que dejó en la cuneta, eliminán d o l e de la presente competi-... Y no cabe duda que en su ánimo está hacer lo propio con el Albacete Balompié, sobre el que ya lleva una ventaja del gol conseguido en el primer partido de la confrontación.

Por consiguiente, no faltamos a la verdad si consideramos este encuen-... de muy interesante, no ya por lo perfecto y brillante que pueda resultar para el espectador, sino mayormente por lo com-... y emocionante ha-... cuenta de lo incier-... del marcador con ese solitario gol marcado en Denia.

Y aunque la papeleta no está resuelta, ni mucho menos, a favor del Alba-... cete, suponemos que con una actuación normal, copia exacta de las que nos ha deparado en la segun-... vuelta liguera, nuestro titular puede y debe su-... perar la diferencia goleadora con que se lanzará a la lucha dentro de breves horas. Pero es preciso que se cuide al máximo este partido, y que, desde luego, que nuestros jugadores hagan derroche de decisión y poder combati-... vativo.

Nada de exceso de confian-... y si un jugar con alma, cara al marco rival, en un afanoso deseo de saborear el éxito en esta competición.

En la presente ocasión no buscamos calificativos para animar el cotarro local y conseguir despertar la máxima expectación. Y es que este Albacete-Denia llega en momento preciso y tiene ya de por sí alcances de gran acontecimiento. Se trata de un campeonato a escala nacional y el Albacete Balompié, al que a buen seguro no le faltará el aplau-... alentador de su público, debe seguir adelante pese al escollo que supone el Denia.

El equipo, pues, salvo posibles variaciones de última hora, lo integrarán estos hombres: Sánchez Roldán; Leo, Torres, Martínez Rubio; Milgarejo; Sánchez Fernández; Huertas, Myoral, Bejarano, Neme y Juanito. Es decir, el equipo de g.l.a.

Penúltima jornada

El At. de Albacete se enfrenta esta mañana al Novelda

El Atlético de Albacete ya está en Regional Preferente, fruto de una triunfal temporada en la que la regularidad ha sido su nota más destacada, tanto que, aunque aún quedan dos jornadas de competición, ya tiene asegurado, cuando menos, el segundo puesto de la clasificación y con ello el ascenso de categoría. Incluso todavía puede ser campeón de su grupo, pero para ello tenía que perder hoy el líder y resolver con éxito los dos partidos que faltan al Atlético. Difícil por lo que respecta a ese tropiezo del Rayo Ibense, pero no imposible. De todas formas, el bando albacetense continuará batallando con su peculiar entusiasmo hasta el final, y precisamente esta afición local tiene oportunidad de dedicarle su más grato homenaje asistien-

do al encuentro que ha de librar frente al Novelda, pues la verdad es que nuestro Atlético, en la competición de primera regional, también ha dejado en magnífico lugar esta temporada el nombre deportivo de Albacete. Es bien merecedor del aplauso entusiasta de toda la afición.

Para ese choque con el titular noveldense, el entrenador, Guti, tropieza con dificultades para formar el once, ya que tiene varios jugadores "tocados", especialmente Pedro y Camarasa. Nos ha manifestado que sacará, probablemente, el siguiente equipo: Carcelén o Peña; Pedro, Gómez Patino, Hermosa; Tino, Marijuán; Sisi, Pepe Luis, Córdoba, Urba y Víctor. Y como único suplente, además de un portero, Valmaseda.

GILME

La velada de boxeo de anoche.

enfrentaron púgiles de Murcia y Albacete

Anoche, en el Pabellón Polideportivo, la Federación Provincial de Boxeo celebró la velada inaugural de la temporada, base de un enfrentamiento entre púgiles de Albacete y Murcia. Los resultados fueron los siguientes: Antonio (Albacete) vence, por puntos, a Martínez (Murcia). Marín II (Murcia) y Valentín (Albacete) hicieron combate nulo, lo

mismo que Marín I (Murcia) y Fernando Bautista (Albacete).

En el cuarto combate, Noguera (Murcia) venció, por puntos, al albacetense Evaristo Bautista.

En el quinto, De Paco (Murcia) venció, con facilidad, a Canales (Albacete), y en el sexto y último combate el albacetense Santaolaya venció al murciano Cuenca, por abandono, en el segundo asalto.

La asamblea de la Federación Regional Murciana

Se celebrará, en Murcia, el próximo día 3

La anual asamblea general de la Federación Regional Murciana de Fútbol se celebrará el próximo día 3 de julio, a las seis de la tarde, en el Aula de Cultura de la Caja de Ahorros del Sureste, conforme a la convocatoria que se ha hecho pública. En el orden del día, entre otros asuntos se hará un informe sobre la labor realizada en la pasada tempo-

rada, con cuentas y balance del ejercicio, así como el presupuesto para la próxima.

Se tratará sobre el calendario regional para las competiciones oficiales, y se estudiarán las propuestas que presenten los miembros de la asamblea, dentro del plazo legal, o sea con un mínimo de cinco días de antelación a la fecha de la reunión.

EL "GIRO" DE ITALIA

BERTOGLIO, VENCEDOR

Galdós, triunfador de la última etapa, clasificado en segunda posición

DON JOSE SERNA MASIA

"Albacete me ha ganado siempre, desde mi trabajo profesional"



Junto a don Gonzalo Botija Cabo estaba uno de los valores jóvenes de nuestra provincia, don José Serna Masia, vicesecretario general técnico del Ministerio de Educación y Ciencia, al que, en uno de los momentos del acto, nuestro fotógrafo, Jesús Moreno, sorprendió junto a su madre, doña Matilde Masia.

El señor Serna Masia ya está en órbita al más alto nivel de servicio al país. Le

preguntamos dónde le queda Albacete, midiendo su trabajo de cada día. Y nos dijo:

--Siempre se ha pensado que todos los hombres que se marchan de su provincia tienen la mala conciencia de no ayudar, de no cooperar al esfuerzo de los que quedan. Yo siento la satisfacción de ver renovados mis sentimientos de cariño a Albacete y el orgullo de decir que Albacete me ha ganado

siempre, desde mi trabajo profesional. Es imposible no tenerlo presente.

Fueron cuatro palabras, emocionadas, suficientes.

Dos realizadores...

(Viene de la DOCE)

--¿Se puede llamar transición?

--No sé; pienso que las transiciones suelen ser muy largas.

--¿Profesionalmente, defraudado?

--En absoluto. Hoy se hacen programas de gran calidad.

--¿Dónde puede estar el motivo del desconcierto?

--El público exige más y mejor.

--¿Es inconveniente?

--Siempre es buco, pero las cosas, repito, siempre andan al compás del país.

Finalmente, le hemos preguntado sobre Pilar Miró:

--Está entre los tres mejores realizadores de España.

STELVIO (Italia), 7.— El español Francisco Galdós se adjudicó hoy la 21.ª y última etapa del "Giro de Italia", precediendo en la meta del italiano Fausto Bertoglio que conquista la victoria final en la prueba ciclista italiana.

Galdós completó los 186 kilómetros de la etapa en el tiempo oficial de 6 horas, 45 minutos y 18 segundos, (velocidad media: 27.534 kilómetros hora); seguido, con el mismo tiempo, por Bertoglio. En tercera posición, llegó a meta el italiano P. reletto, delante de Conti (2'26") y Panizza (a 3'00").

Fausto Bertoglio se proclama vencedor de la 58.ª edición del "Giro" de Italia, al haber mantenido intacta su ventaja de 41" que tenía sobre el español Galdós.—Alfil

OLIVA, VENCEDOR EN LA MONTAÑA

Clasificación final del "Gran Premio de la Montaña", en la 58.ª edición del "Giro de Italia":

- 1.—Andrés Oliva (Esp.) y Francisco Galdós (Esp.), 300 puntos.
2.—Bertoglio (It.), 240.
3.—Polidori (It.), 150.
4.—De Vlaeminck (Bélg.), 130 puntos. — Alfil.

FUTBOL CAMPO MUNICIPAL DE DEPORTES "CARLOS BELMONTE" Domingo, 8 de junio de 1975 A las SEIS de la tarde. CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS (CUARTOS DE FINAL) Extraordinario encuentro C. D. DENIA Y ALBACETE BALOMPIE Este partido no es de abono. QUEDAN NULOS TODOS LOS PASES DE FAVOR. Venta de localidades: Cafeterías Teide, La Fuente y La Cabana.

Nuestro consejero nacional del Movimiento

"Albacete está en buenas manos y en buena cabeza"

Todo eran caras conocidas en el acto. Personalidades nuestras y que nunca renuncian a ese "tirón" de la cita provincial; que están dispuestas a dar el tono positivo de su presencia en el concierto de las provincias españolas, muchas personalidades, repetimos, realizaban la reunión convocada por nuestra primera autoridad, don Federico Gallo Lacárcel.

Estuvo allí don Gonzalo Botija Cabo, nuestro consejero nacional del Movimiento, ex alcalde de Albacete. En breve conversación le preguntamos, en principio:

—¿Cómo se ve Albacete desde la perspectiva de un reciente relevo en la Alcaldía?

—Albacete está en buenas manos y en buena cabeza, con un equipo eficaz para responder a los planteamientos más difíciles.

—Don Gonzalo, ¿cómo es Albacete, políticamente?

—Es una provincia sana; una provincia donde el hombre se suele hacer preguntas con inquietud. Si yo estoy donde estaba políticamente, los que estaban políticamente conmigo y por encima de mí, ¿dónde están?

—¿A dónde apunta Albacete, en este sentido?

—El planteamiento ideológico de los albacetenses está dentro del Movimiento, con mayoría absoluta, con grandes pretensiones de justicia social y con un efectivo y preparado talento para, respetando la esencia, se ordene todo según los requerimientos actuales de la sociedad que el mismo Régimen ha logrado formar, otorgando dignidades y logros mate-

MONSEÑOR CERVINO, OBISPO DE TUY-VIGO

MADRID, 7.—Monseñor Cervino y Cervino ha sido designado administrador apostólico de la Diócesis de Tuy-Vigo, con facultades de obispo residencial, según información facilitada por la Nunciatura Apostólica.

José Cervino era hasta el momento de su nombramiento, obispo auxiliar de Santiago de Compostela y titular de Benepota.—Cifra.



riales como nunca se consiguieron en el país. Fueron unas puntualizaciones políticas en una reunión en la que se podía hablar de todo, entre albacetenses.

L.

EL DR. GONZALEZ DUARTE

"El vínculo de la tierra tira siempre"



Una gran figura de la Medicina, el doctor don Plácido González Duarte, al que LA VOZ DE ALBACETE otorgó el título de "Ausente del año 1973", acudió a la cita cordial de la provincia, viviendo unos momentos verdaderamente emotivos.

—El vínculo de la tierra tira siempre.

—Doctor, ¿qué sabe de Albacete?

—Desgraciadamente voy poco; mi trabajo profesional me lo impide. La última vez fue hace unos seis o siete años, cuando fui a dar una conferencia. Pero he visto en recientes ocasiones a la capital, de paso, y ya la periferia me hace adivinar una capital que progresa.

Y sé de los afanes por lograr otras importantes metas en diversos sectores de la agricultura e industria.

—De verdad, doctor, ¿por qué no va a Albacete?

—Sinceramente le diré que mi presencia en los numerosos congresos a los que asisto anualmente me lo impiden, a parte, claro está, de mis ocupaciones habituales. Yo siento un profundo cariño por Albacete, por Carcelén, donde nací, donde nacieron mis padres y mis abuelos... Por otra parte, tengo cierto grado de timidez, y me sería violentísimo que se armara un "tinglado". Conozco a muchísimos albacetenses, tengo constantes contactos con la familia Belmonte González, son gente que vale mucho...

El Dr. González Duarte es un hombre sencillísimo, bondadoso. Pensamos que, pese a todos los pesares, los albacetenses deberíamos hacer algo por "armarle un tinglado"...

L.

Jesús Gay, una presencia afectuosa

"HA SIDO EL REENCUENTRO CON UNA PROVINCIA QUE LLEVO EN EL CORAZÓN"

Don Jesús Gay Ruidíaz, gobernador civil de Burgos, sigue entrañablemente unido a Albacete, donde se recuerda con cariño su buen gobierno, donde sus virtudes humanas y políticas han dejado huella profunda. En el Pabellón de nuestra provincia en la Feria del Campo, Jesús Gay puso la nota, de una presencia afectuosa, que nos emocionó.

—Ha sido el reencuentro con una provincia que llevo en el corazón. Siento la alegría del recuerdo de jornadas vividas en unas tierras donde se trabaja seriamente para participar



en la tarea común de España. Pienso que el que Albacete esté aquí, en la Feria del Campo, responde a una exigencia de que se sepa lo que sabemos representada la unión en-

trañable de las provincias de Albacete y Burgos. Conciso, rápido, con esa abierta personalidad, Jesús Gay nos manifestó sus mejores deseos de progreso y bienestar para los albacetenses. — L.

DOS REALIZADORES DE TV.E.

"Lo importante de la Feria del Campo es su gran proyección de las provincias". (PILAR MIRO)

"La Televisión está desconcertada, como reflejo del momento del país". (ENRIQUE DE LAS CASAS)

Nuestro gobernador, que tan magníficamente alterna en cualquier momento su personalidad política con la periodística, nos presentó a dos figuras populares del mundo de la televisión: Pilar Miró y Enrique de las Casas.

—¿Qué os une a Albacete?

—El mismo sentimiento de cariño que a las demás provincias de España, pero en esta ocasión, Federico nos llamó y donde nos diga vamos.

Nos lo ha dicho Pilar Miró, realizadora que cuenta en su haber con grandes éxitos, la primera mujer que entró en estos menesteres.

—¿Que hacer ahora, Pilar?

—Estoy terminando «El deseo bajo los olmos», de O'Neill.

—¿Conoces Albacete?

—Sólo de paso.

—¿Qué importancia le das a la Feria del Campo?



—Mucha. Es la gran proyección de las provincias. Madrid sólo pone el escenario. Yo le veo dos vertientes, una lo que mueve a la concentración de las gentes en un marco distinto a su provincia y otra, más importante si cabe, por cuanto supone a nivel comercial de adquirir, cambiar o conocer.

Enrique de las Casas nos da una noticia que puede ser muy interesante:

—He terminado un documental sobre el buque escuela «Juan Sebastián Elcano». Creo que ha quedado muy bien y, posiblemente, lo veáis en vuestra «Semana de Cine Militar», el próximo año.

—Enrique ¿cómo está la Televisión?

—Está desconcertada, como reflejo del momento del país.

(Pasa a la pág. ONCE)

LA VOZ DE
ALBACETE
DIARIO DE LA MAÑANA

Domingo, 8 junio 1975 - Teléfonos-213584-213585